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	V/v Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ 
năm học 2016-2017 cấp tiểu học.


Kính gửi: Hiệu trưởng các đơn vị Tiểu học
Căn cứ công văn số 1352/SGDĐT- GDTH ngày 15/8/2016 của Sở GDĐT tỉnh Bình Dương về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ năm học 2016-2017 cấp tiểu học;
Căn cứ công văn số …./BC-PGDĐT ngày …./08/2016 của PGDĐT về việc báo cáo tổng kết năm học 2015-2016 và triển khai nhiệm vụ năm học 2016-2017;
Căn cứ vào kết quả thực hiện nhiệm vụ năm học 2015-2016 của các đơn vị Tiểu học trên địa bàn thành phố Thủ Dầu Một;
Phòng Giáo Dục và Đào Tạo thành phố Thủ Dầu Một hướng dẫn các đơn vị thực hiện nhiệm vụ  năm học 2016-2017 cấp tiểu học như sau:

A - NHIỆM VỤ CHUNG

Năm học 2016-2017 tiếp tục thực hiện chủ đề “Đổi mới thực chất, hiệu quả nâng cao” với quyết tâm của toàn ngành nhằm thực hiện đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo theo Nghị quyết 29-NQ/TW và chương trình hành động của tỉnh ủy và là năm thứ hai triển khai, thực hiện Nghị quyết của Đảng bộ thành phố Thủ Dầu Một nhiệm kỳ 2015-2020 cùng với phương châm hành động “Trách nhiệm - Năng động - Sáng tạo” và khẩu hiệu hành động “Tất cả vì học sinh thân yêu”.
Tiếp tục chỉ đạo việc quản lý, tổ chức dạy học theo chuẩn kiến thức, kĩ năng và theo định hướng phát triển năng lực của học sinh;  Nâng chất lượng giáo dục toàn diện, chú trọng giáo dục đạo đức, kĩ năng sống; Tiếp tục đổi mới phương pháp dạy, phương pháp học và kiểm tra đánh giá học sinh, có kế họach giảng dạy phù hợp theo từng nhóm đối tượng học sinh. Tạo mọi cơ hội cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn được học tập; Nâng chất lượng dạy học ngoại ngữ theo đề án của tỉnh; Duy trì, và nâng tỷ lệ phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi ; Thực hiện có hiệu quả thời khóa biểu linh hoạt của các trường, lớp dạy học 2 buổi/ngày và quản lý có hiệu quả hơn hoạt động bán trú của học sinh tiểu học.

Đổi mới mạnh mẽ công tác quản lí, phát triển đội ngũ giáo viên và cán bộ quản lý giáo dục; đề cao trách nhiệm, khuyến khích sự sáng tạo của đội ngũ. Đẩy mạnh việc ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy học và quản lí. Bảo đảm chất lượng giáo dục tiểu học thực sự ổn định và bền vững.
B- NHIỆM VỤ CỤ THỂ
I. THỰC HIỆN CÁC CUỘC VẬN ĐỘNG VÀ PHONG TRÀO THI ĐUA
1. 1. Đẩy mạnh việc học tập, làm theo tư tưởng, phong cách Hồ Chí Minh theo chỉ thị số 05-CT/TW, củng cố kết quả các cuộc vận động chống tiêu cực và kiên quyết khắc phục bệnh thành tích trong giáo dục; Cụ thể hóa cuộc vận động “Mỗi thầy giáo, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo” tập trung vào việc thực hiện tốt các quy định về đạo đức nhà giáo, coi trọng việc tu dưỡng phẩm chất, lối sống bằng nội dung và việc làm cụ thể nơi làm việc, sinh sống.

Thực hiện nghiêm Chỉ thị 5105/CT-BGDĐT ngày 03/11/2014 về việc chấn chỉnh tình trạng dạy thêm, học thêm đối với giáo dục tiểu học. Thực hiện bàn giao chất lượng, không để học sinh “ngồi sai lớp”, không để học sinh bỏ học, không tổ chức thi học sinh giỏi; không giao chỉ tiêu học sinh tham gia các cuộc thi khác.
2. Tiếp tục thực hiện sáng tạo, nâng cao chất lượng các nội dung của phong trào thi đua “ Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực ”  chú trọng các hoạt động :
- Nhà trường chủ động phối hợp với gia đình và cộng đồng cùng tham gia giáo dục đạo đức và kĩ năng sống cho học sinh, thực hiện tốt Thông tư số 04/2014/TT-BGDĐT ngày 28/02/2014 ban hành quy định về quản lí hoạt động giáo dục kĩ năng sống và hoạt động giáo dục chính khóa;

- Xây dựng trường học Xanh - Sạch - Đẹp - An toàn, giáo dục và rèn luyện học sinh có ý thức giữ gìn trường lớp sạch đẹp. Tạo cảnh quan sư phạm, môi trường học tập, sinh hoạt, vui chơi, không thả vật nuôi trong sân trường, thực hiện có hiệu quả khẩu hiệu “mỗi ngày đến trường là một niềm vui”. Tổ chức khai giảng năm học mới gọn nhẹ, vui tươi, tạo không khí phấn khởi cho học sinh bước vào năm học mới. Tổ chức “Tuần làm quen” đầu năm học mới đối với lớp 1 nhằm giúp học sinh thích nghi với môi trường học tập mới. Tổ chức cho học sinh hát quốc ca trong các buổi lễ trong nhà trường và khi chào cờ đầu tuần. Tổ chức lễ ra trường trang trọng, tạo dấu ấn sâu sắc cho học sinh hoàn thành chương trình tiểu học trước khi vào cấp học mới.

- Thực hiện tốt các quy định về đạo đức nhà giáo, coi trọng việc rèn luyện phẩm chất, lối sống, lương tâm nghề nghiệp; phát động phong trào học tập, tạo cơ hội, động viên, khuyến khích giáo viên, cán bộ quản lí giáo dục học tập và sáng tạo; ngăn ngừa và đấu tranh kiên quyết với các biểu hiện vi phạm pháp luật và đạo đức nhà giáo.

- Giáo dục đạo đức, kĩ năng sống cho học sinh thông qua các môn học, hoạt động giáo dục và xây dựng quy tắc ứng xử văn hóa trong nhà trường. Nhà trường chủ động phối hợp với gia đình và cộng đồng trong giáo dục đạo đức và kĩ năng sống cho học sinh.
- Đảm bảo 100% đơn vị có đủ nhà vệ sinh cho giáo viên và học sinh sạch sẽ.
- Tổ chức các trò chơi dân gian, các họat động văn hóa, thể thao, họat động GD/NGLL.

- Thực hiện Quyết định số 4458/QĐ-BGDĐT “Qui định về xây dựng trường học an toàn, phòng chống tai nạn, thương tích trong trường phổ thông”.
* Biện pháp:
- Các trường tổ chức ký cam kết không vi phạm và đấu tranh kiên quyết với các biểu hiện vi phạm pháp luật và đạo đức nhà giáo. Mỗi Cán bộ quản lý và mỗi thầy cô giáo đăng ký cụ thể nội dung học tập để nâng cao trình độ, nghiệp vụ chuyên môn, Hiệu trưởng trường phải tổ chức thành phong trào học tập thật sự trong đội ngũ.
- Thực hiện giáo dục văn hoá truyền thống, tổ chức cho học sinh tham quan, tìm hiểu di tích, di sản của địa phương. 

- Luyện tập để học sinh hát đúng Quốc ca trong buổi chào cờ đầu tuần; tăng cường giáo dục thể chất, rèn luyện sức khỏe cho học sinh thông qua tập thể dục buổi sáng, thể dục giữa giờ. Hướng dẫn học sinh tự quản, chủ động tổ chức, điều khiển các hoạt động tập thể và hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp.
- Tăng cường giáo dục kỹ năng sống qua các hoạt động trãi nghiệm cho học sinh. Giao cho tổ chức Đội TN.TP.HCM trong nhà trường tổ chức các họat động cụ thể, thường xuyên để nhà trường luôn xanh-sạch-đẹp
- Hiệu trưởng lập kế hoạch bồi dưỡng và phụ đạo học sinh, lưu ý các biện pháp giảm tỷ lệ học sinh chưa hoàn thành, tạo môi trường thân thiện và có kế hoạch hỗ trợ học sinh khó khăn để giảm học sinh bỏ học. Thực hiện các giải pháp tăng cường quản lý về chất lượng.

- Việc thẩm định Sáng kiến kinh nghiệm của CBQL, giáo viên phải được hội đồng nhà trường phải chịu trách nhiệm về đề tài được giao.

- Tiếp tục tổ chức Hội thi giáo viên dạy giỏi cấp trường; tham gia GVG cấp thành phố; giáo viên dạy giỏi ‘Giải thưởng Võ Minh Đức” cấp tỉnh; tham gia các lớp bồi dưỡng chuyên môn, bồi dưỡng thường xuyên theo thông tư hướng dẫn của Bộ GDĐT.

II. THỰC HIỆN KẾ HOẠCH GIÁO DỤC 
1. Thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông theo Quyết định số 16/2006/QĐ-BGDĐT ngày 05/5/2006 của Bộ trưởng Bộ GDĐT. Giáo viên chủ động thực hiện điều chỉnh nội dung, yêu cầu của bài học và các hoạt động giáo dục một cách linh hoạt. Giáo dục kĩ năng sống và an toàn giao thông cho học sinh theo tài liệu học tập; tiếp tục thực hiện chuyên đề vệ sinh răng miệng và tích hợp nội dung bảo vệ môi trường. Giảng dạy tốt 4 tiết/tháng nội dung hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp, giáo viên chủ nhiệm có kế hoạch phối hợp với gia đình và cộng đồng để thực hiện giáo dục đạo đức và kĩ năng sống cho học sinh. Thực hiện tích hợp các nội dung giáo dục Âm nhạc, Mĩ thuật, Thủ công/Kĩ thuật, phù hợp với thực tế của địa phương và nhà trường.

2. Triển khai các phương pháp, hình thức dạy học theo hướng phát huy tính chủ động, tích cực, tự học, phát triển năng lực học sinh;  Trên cơ sở đảm bảo mục tiêu của giáo dục tiểu học, theo chuẩn kiến thức kĩ năng, tổ chức hiệu quả sinh hoạt chuyên môn (SHCM) tại các tổ, khối trong trường và giữa các trường tiểu học; SHCM phải trở thành hoạt động thường xuyên, có chất lượng, kịp thời tháo gỡ những khó khăn về đổi mới phương pháp giảng dạy. Động viên giáo viên tham gia sinh hoạt chuyên môn qua mạng thông tin trực tuyến “Trường học kết nối”. Nâng hiệu quả hoạt động của Tổ mạng lưới chuyên môn.

* Biện pháp:
- Xây dựng kế hoạch giáo dục theo định hướng phát triển của đơn vị.

- Tổ chức hiệu quả sinh hoạt tổ chuyên môn tại các tổ, khối trong nhà trường

- Tổ chức hiệu quả sinh hoạt cụm chuyên môn giữa các trường nhằm giúp đỡ các đơn vị còn gặp nhiều khó khăn về công tác quản lý, phương pháp dạy và học trong nhà trường..

- Khuyến khích giáo viên điều chỉnh nội dung và yêu cầu các môn học, các hoạt động giáo dục một cách linh hoạt, vừa sức, phù hợp với đối tượng học sinh với thời gian thực tế và điều kiện dạy học của địa phương.

- Hướng dẫn học sinh tự quản, tự tổ chức, điều khiển các hoạt động học tập, hoạt động tập thể và hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp. 

- Tiếp tục nghiên cứu, hội thảo…để thực hiện Thông tư số 30/2014/TT-BGDĐT về việc nhận xét đánh giá học sinh chính xác và khoa học hơn. Tinh thần Thông tư là nhận xét đánh giá học sinh trên cơ sở nỗ lực và tiến bộ của mỗi em học sinh vì thế nhà trường phải chú ý việc tuyên dương, khen thưởng học sinh có nhiều tiến bộ chứ không chỉ tuyên dương khen thưởng học sinh đạt thành tích xuất sắc trong năm học.

2.1 Đối với trường, lớp dạy học 1 buổi/ ngày

Thời lượng tối đa 5 tiết/ buổi, 5 buổi/ tuần.

Nội dung hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp (4 tiết/tháng) thực hiện nội dung giáo dục kỹ năng sống, an toàn giao thông… và tích hợp các nội dung giáo dục Âm nhạc, Mĩ thuật, Thủ công/Kĩ thuật, phù hợp điều kiện thực tế địa phương và nhà trường. 

2.2  Đối với trường, lớp dạy học 2 buổi/ ngày:
Năm học 2016-2017 toàn thành phố có 21 trường thực hiện dạy 2 buổi/ngày: Bùi Quốc Khánh, Phú Hoà 2, Lê Hồng Phong, Trần Phú, Định Hòa, Tương Bình Hiệp, Lê Thị Hồng Gấm, Lê Văn Tám, Hiệp Thành, Nguyễn Hiền, Phú Mỹ, Chánh Mỹ, Phú Hòa 1, Phú Hòa 3, Tân An, Phú Lợi, Phú Tân, TT Việt Anh, TT Pe’trus Ký, TT Ngô Thời Nhiệm, TT Thế Giới trẻ em.

- Thời lượng tối đa 7 tiết học/ngày. Hiệu trưởng chủ động xây dựng kế hoạch, thời lượng dạy học 2 buổi/ ngày theo điều kiện thực tế của đơn vị và bảo đảm thực hiện theo số tiết dạy quy định.Yêu cầu :
- Tổ chức dạy học 2 buổi/ngày nhằm tăng cường các hoạt động thực hiện mục tiêu giáo dục toàn diện. Hoạt động ngoại khoá, hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp, câu lạc bộ,… được tổ chức một cách linh hoạt theo khả năng và nhu cầu của học sinh.
- Học sinh tự học có sự hướng dẫn của giáo viên để hoàn thành yêu cầu học tập trên lớp. Không giao bài tập về nhà cho học sinh;

- Thực hiện tốt thời khóa biểu linh hoạt để bồi dưỡng và phụ đạo học sinh, dạy học các môn học tự chọn, tổ chức các hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp, câu lạc bộ, hoạt động ngoại khoá. 
- Đối với trường có tổ chức loại hình bán trú xây dựng kế hoạch trong công tác bán trú, phối hợp với phụ huynh học sinh để tổ chức tốt bán trú cho học sinh, hết sức lưu ý vệ sinh, an toàn thực phẩm. 
- Vận động phụ huynh, cộng đồng, đầu tư, hỗ trợ để thực hiện giáo dục toàn diện cho học sinh trong hoạt động dạy học 2 buổi/ ngày. Tuyệt đối không để các cháu phải học thêm ngoài thời gian học ở trường. 

- Hiệu trưởng là người quản lý và chịu trách nhiệm với cấp trên về việc dạy thêm học thêm của giáo viên trong đơn vị.

* Biện pháp:

- Ban giám hiệu trường thực hiện TKB linh hoạt theo yêu cầu chỉ đạo của Sơ Giáo dục; có kế hoạch kiểm tra, dự giờ buổi dạy thứ hai đối với trường TH dạy 2 buổi/ngày. 

- Liên hệ TTYT thành phố để đảm bảo các qui định về VSATTP đối với các trường có tổ chức loại hình bán trú.

- Ban giám hiệu trường có kế hoạch kiểm tra, dự giờ buổi dạy thứ hai đối với trường TH dạy 2 buổi/ngày. Phối hợp với địa phương kiểm tra cơ sở thực hiện thông tư 17/2012/TT-BGDĐT ngày 16-5-2012 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành quy định về dạy thêm học thêm và Quyết định 54/2012/QĐ-UBND ngày 14-12-2012 của UBND tỉnh Bình Dương ban hành quy định về dạy thêm học thêm trên địa bàn tỉnh. Trường 2 buổi/ngày tổ chức cho giáo viên ký cam kết không dạy thêm, các bản cam kết đó phải được nhà trường liên hệ địa phương, khu phố nơi giáo viên cư trú xác nhận. Phòng GDĐT sẽ tăng cường các giải pháp để quản lý có hiệu quả việc dạy thêm học thêm ở các trường 2buổi/ngày.

2.3 Tiếp tục thực hiện Đề án triển khai phương pháp Bàn tay nặn bột ở trường phổ thông theo Công văn số 3535/BGDĐT-GDTrH ngày 27/5/2013 của Bộ GDĐT.
Phòng Giáo dục tiếp tục chỉ đạo 100% các trường trên địa bàn thành phố thực hiện giảng dạy “Phương pháp bàn tay nặn bột” trong giảng dạy các môn học.
* Biện pháp:

Hiệu trưởng nhà trường cần rà soát chương trình dạy học xác định bài, nội dung có thể áp dụng phương pháp  “bàn tay nặn bột” và các phương pháp dạy học tích cực khác, nâng cao chất lượng dạy học thông qua việc áp dụng phương pháp Bàn tay nặn bột. 
2.4 Tiếp tục triển khai dạy học theo phân môn khối 4, 5 đối với 2 trường (TH Định Hoà, TH Lê Hồng Phong ).
- Giáo dục các em một cách toàn diện, không còn tư tưởng xem nặng môn nầy, coi nhẹ môn kia. Tạo điều kiện giúp giáo viên tự học, nghiên cứu chuyên sâu theo môn bằng nhiều hình thức thiết thực. 

- Sự thay đổi giáo viên trong từng buổi dạy cũng làm học sinh có tâm lý thoải mái, với những học sinh còn khiếm khuyết kiến thức, kỹ năng môn này nhưng có khả năng ở môn khác không còn tâm lý mặc cảm mà mạnh dạn thể hiện được khả năng mình.

- Bảo đảm thực hiện đúng các quy định của thông tư 30 của BGDĐT
- Thực hiện đổi mới phương pháp dạy học theo hướng phát huy năng lực học sinh, đánh giá kết quả giáo dục được quyết định bởi nhiều giáo viên nên tính chính xác, công bằng sẽ cao hơn. Tránh được hiện tượng tiêu cực xảy ra khi xét kết quả cuối năm học.
* Biện pháp:
- Phân công lại đội ngũ giáo viên trong  theo hướng chuyên môn hoá cao hơn, sâu hơn; tạo điều kiện cho giáo viên dạy đủ số tiết theo quy định; cải tiến công tác quản lý ở trường học theo hướng dân chủ, công bằng, phát huy năng lực sở trường của từng người.
- Xây dựng kế hoạch và thời khoá biểu khoa học và hợp lí cho từng đối tượng giáo viên, tình hình thực tế đơn vị.
2.5 Tiếp tục thực hiện môn cờ vua ở các trường được chọn, trường 2 buổi/ngày. Tích cực tổ chức dạy môn Tin học để tăng số lượng và chất lượng bộ môn.
Năm học 2016-2017 các trường được chọn dạy môn cờ vua vẫn tiếp tục duy trì số lượng trường thí điểm không thay đổi (Hiệp Thành, Lê Hồng Phong, Phú Hòa 1, Định Hòa, Phú Hòa 2, Trần Phú). Các trường 2 buổi/ngày có thể tổ chức câu lạc bộ cờ vua để nhiều em học sinh được tham gia môn học này. 
* Biện pháp:
Ban Giám hiệu cần linh hoạt tổ chức lớp học Tin học bằng nhiều hình thức, có thể liên kết với các trường trong địa bàn, để học sinh có cơ hội tiếp cận bộ môn. Xây dựng TKB linh hoạt có tổ chức CLB cờ vua, Tin học…

2.6  Dạy học Môn Mĩ thuật dạy theo phương pháp mới đã được triển khai đại trà ở các trường tiểu học theo Công văn số 2070/CV BGDĐT-GDTH ngày 12/5/2016 của Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc triển khai dạy học Mĩ thuật theo phương pháp mới ở TH và THCS. Phương pháp dạy Mĩ thuật mới giúp học sinh chủ động hơn, tích cực hơn, sáng tạo hơn trong học tập do được vận dụng những trải nghiệm trong cuộc sống hàng ngày. Nội dung dạy học gắn với thực tiển trong đời sống. học sinh có cơ hội bộc lộ khả năng và đam mê môn học.

Tổ mạng lưới chuyên môn Mỹ thuật cấp thành phố tổ chức các chuyên đề về đổi mới phương pháp dạy học môn Mỹ thuật để kịp thời tháo gỡ những khó khăn trong việc thực hiện đổi mới phương pháp; tạo điều kiện cho giáo viên Mĩ thuật sinh hoạt chuyên môn theo cụm trường, giữa giáo viên TH và THCS để giao lưu, trao đổi kinh nghiệm với đồng nghiệp.

Cuối năm học Phòng Giáo dục sẽ tổ chức sơ kết đánh giá hiệu quả của việc giảng dạy môn Mỹ thuật.
* Biện pháp:
Ban Giám hiệu tạo điều kiện cho giáo viên được chủ động sắp xếp bài dạy theo tinh thần nhóm các bài học thành các chủ đề, lập kế hoạch cho từng hoạt động hoặc cho toàn quy trình Mỹ thuật  phù hợp với tình hình thực tế, không nhất thiết phải dạy nhiều tiết trong cùng một buổi.
2.7 Tiếp tục thực hiện Đề án “Dạy và học ngoại ngữ trong hệ thống giáo dục quốc dân giai đoạn 2008-2020” theo Quyết định số 1400/QĐ-TTg ngày 30/9/2008 của Thủ tướng Chính phủ. Chương trình tự chọn 2 tiết/ tuần hoặc 4 tiết/tuần; Các trường có điều kiện thực hiện dạy học tiếng Anh tăng cường và dạy môn Toán, Khoa học bằng tài liệu tiếng Anh trên cơ sở phù hợp điều kiện về đội ngũ và nhu cầu của học sinh, lưu ý thực hiện đủ 4 kỹ năng nghe , nói, đọc, viết cho học sinh, trong đó tập trung phát triển 2 kĩ năng nghe và nói. 
- Tiếp tục dạy học Tiếng Anh tăng cường tại các đơn vị (Lê Hồng Phong, Định Hoà, Nguyễn Du, Trần Phú, Tương Bình Hiệp, Hiệp Thành, Lê Thị Hồng Gấm); 
* Biện pháp:
 Hiệu trưởng nhà trường rà soát giáo viên chưa đạt chuẩn năng lực tiếng Anh hoặc chưa được bồi dưỡng về phương pháp dạy tiếng Anh tiểu học, đề nghị theo dõi việc học tập để sớm đạt chuẩn theo yêu cầu để khi kết thúc đề án tất cả giáo viên đều đạt chuẩn.

III. SÁCH, THIẾT BỊ DẠY HỌC
1. Sách giáo khoa:
Thực hiện theo quy định của Bộ GD-ĐT. Các trường tiểu học xây dựng tủ sách dùng chung; bảo đảm ngay từ khi bước vào năm học mới tất cả học sinh đều có đủ sách để học tập. Giáo viên cần thực hiện đúng thời khóa biểu để học sinh không phải mang theo nhiều sách, vở khi tới trường. Nơi có điều kiện cần tổ chức cho học sinh để sách vở, đồ dùng học tập tại lớp. Khuyến khích các trường áp dụng mô hình “thư viện xanh”, “thư viện thân thiện”…phù hợp điều kiện thực tế của đơn vị. Vận động các nguồn lực để tặng vở, sách giáo khoa và dụng cụ học tập cho học sinh là con của đối tượng chính sách.

Giáo trình tiếng Anh:

- Tiếng Anh đại trà:

	Lớp
	1
	2
	3
	4
	5

	Giáo trình
	Tiny Talk 1A

(Sách bài học)
	Tiny Talk 1B

(Sách bài học)
	Let’s Go 1A
	Let’s Go 1B
	Let’s Go 2A

	Thời lượng
	2 tiết/tuần
	2 tiết/tuần
	4 tiết/tuần
	2 đến 4 tiết/tuần
	2 đến 4 tiết/tuần


- Tiếng Anh tăng cường:
	Lớp
	1
	2
	3
	4
	5

	Giáo trình
	Tiny Talk 1A 

(10 bài)
	Let’s Go 1A (4 bài)
	-Let’s Go 1B

-1/2 Let’s Go 2A

 (6 bài)
	-1/2 Let’s Go 2A

-Let’s Go 2B

(6 bài)
	Let’s Go 3

(8 bài)

	Thời lượng
	2 tiết/tuần
	3 tiết/tuần
	4 tiết/tuần
	4 tiết/tuần
	5 tiết/tuần


2. Thiết bị dạy học

Có kế hoạch mua sắm, thay thế bàn ghế học sinh, sử dụng có hiệu quả và bảo quản tốt đồ dùng dạy học ngoài những thiết bị phục vụ giảng dạy được phân bổ cho các trường. Bồi dưỡng, nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ của viên chức làm công tác TBDH, tiếp tục đẩy mạnh phong trào tự làm đồ dùng dạy học thông qua các hoạt động làm mới, cải tiến, sửa chữa đồ dùng dạy học; thu thập, tuyển chọn các sản phẩm tốt để lưu giữ, phổ biến, nhân rộng trong toàn ngành.

IV. NÂNG CAO CHẤT LƯỢNG PCGDTH VÀ XÂY DỰNG TRƯỜNG ĐẠT CHUẨN QUỐC GIA

1. Duy trì, nâng cao chất lượng phổ cập giáo dục tiểu học

Triển khai thực hiện Thông tư 07/2016/TT-BGDĐT ngày 22/3/2016 quy định về điều kiện đảm bảo và nội dung, quy trình, thủ tục kiểm tra công nhận đạt chuẩn phổ cập, xóa mù chữ. Nghị định 20/2014/NĐ-CP ngày 24-3-2014 về phổ cập giáo dục, xóa mù chữ. Bảo đảm thu nhận hết trẻ trong độ tuổi vào học; tạo mọi điều kiện và cơ hội cho trẻ em có hoàn cảnh khó khăn được đi học và hoàn thành chương trình tiểu học.


- Thực hiện kiểm tra công nhận, công nhận lại các đơn vị đã đạt chuẩn phổ cập GDTH, triển khai phần mềm phổ cập về quản lý dữ liệu. Thực hiện các giải pháp để củng cố, duy trì chuẩn phổ cập thật bền vững và phấn đấu nâng tỷ lệ đạt chuẩn Mức độ 2,3 cụ thể như sau:

- 02 Phường đạt Chuẩn PCGD mức độ 2 (Hòa phú, Tương bình Hiệp)


- 12/14 Phường Chuẩn PCGD mức độ 3 (Phú Cường, Chánh Nghĩa, Hiệp Thành, Phú Thọ, Phú Hòa, Phú Lợi, Phú Mỹ, Chánh Mỹ, Định Hòa, Tân An, Phú Tân, Hiệp An)

- Đảm bảo thu nhận 100% trẻ 6t vào học trường Tiểu học tại địa bàn 

* Biệp pháp:


- Củng cố đội ngũ giáo viên chuyên trách phổ cập giáo dục tiểu học để công tác PCGD đảm bảo tính chính xác và khoa học, đảm bảo việc tham mưu cho Ban chỉ đạo ở địa phương thực hiện công tác PCGD có hiệu quả song song với việc phối hợp tổ chức hoạt động của các Trung tâm học tập cộng đồng.
- Phối kết hợp tốt với các ban ngành, đòan thể, CMHS đối với việc học tập của học sinh cũng như tổ chức vận động học sinh bỏ học trở lại trường.
2. Xây dựng trường tiểu học đạt chuẩn quốc gia

Hiệu trưởng các trường căn cứ Thông tư số 59/2012/TT-BGDĐT ngày 28/12/2012 ban hành Quy định về Tiêu chuẩn đánh giá, công nhận trường tiểu học đạt mức chất lượng tối thiểu, trường tiểu học đạt chuẩn quốc gia và các văn bản hướng dẫn của Bộ, các địa phương chủ động xây dựng kế hoạch và tổ chức thực hiện việc xây dựng, kiểm tra, công nhận trường tiểu học đạt chuẩn quốc gia
Đối với các trường đạt chuẩn quốc gia đã 5 năm, cần nhanh chóng tổ chức kiểm tra, đề nghị công nhận lại hoặc công nhận mức 2.

- Đối với các trường đã đạt chuẩn quốc gia được 5 năm, tiến hành kiểm tra, rà soát, công nhận lại và lập kế hoạch xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia cụ thể như sau:

+ Công nhận mới: Hòa Phú 
+ Công nhận lại: Lê Hồng Phong (MĐ 2), Định Hòa (MĐ 2), Tương Bình Hiệp
+ Thực hiện công tác đánh giá và kiểm định chất lượng giáo dục tiểu học gửi Sở Giáo dục: Chánh Mỹ, Phú Mỹ, Phú Hòa 1, Phú Hòa 2. Các trường còn lại tự đánh giá và gửi báo cáo về Phòng Giáo dục.
* Biên pháp:

+ Các trường chủ động rà soát các tiêu chí qui định đánh giá trường CQG, Kiểm định CLGD như : Giáo viên giỏi, hiệu quả đào tạo, đúng độ tuổi, tỷ lệ học sinh tham gia 2b/ngày… để xây dựng kế hoạch phù hợp đơn vị.
V. NÂNG CAO CHẤT LƯỢNG ĐỘI NGŨ NHÀ GIÁO, CBQL GIÁO DỤC

Chú trọng bồi dưỡng năng lực cho đội ngũ cán bộ quản lý và giáo viên về chủ trương, quan điểm đổi mới căn bản, toàn diện GDĐT theo yêu cầu trước mắt và lâu dài. Tham mưu với Đảng bộ địa phương tổ chức lớp bồi dưỡng lý luận chính trị cho CBQL của trường và đội ngũ dự nguồn;

Tăng cường quản lý đội ngũ thông qua đánh giá Chuẩn hiệu trưởng, Chuẩn nghề nghiệp giáo viên tiểu học; ứng dụng công nghệ thông tin trong đổi mới quản lý chỉ đạo và trong đổi mới phương pháp dạy học. Thực hiện tốt công tác bồi dưỡng giáo viên theo kế hoạch BDTX giáo viên tiểu học của Thông tư 32/2011/TT-BGDĐT ngày 08-8-2011 và BDTX cán bộ quản lý tiểu học theo hướng dẫn của Bộ GDĐT.

Đẩy mạnh và thực sự đổi mới hoạt động kiểm tra trong đó tập trung kiểm tra nề nếp bán trú, an toàn vệ sinh thực phẩm, hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp và vệ sinh, an toàn trong trường học, thực hiện nghiêm công tác quản lý dạy thêm học thêm ở các trường học 2buổi/ngày. 

Tích cực đổi mới công tác quản lý, thực hiện hiệu quả chủ trương phân cấp quản lý và giao quyền tự chủ cho cơ sở, tăng cường vận động xã hội hoá giáo dục, thực hiện tốt “ba công khai”theo Thông tư 09/TT-BGDĐT ; thực hiện nghiêm túc chế độ báo cáo định kì và đột xuất. Đổi mới công tác thi đua khen thưởng theo hướng thiết thực và hiệu quả; Chỉ đạo việc viết Sáng kiến kinh nghiệm thực sự thiết thực và khoa học.

* Biệp pháp:
1. Đội ngũ nhà giáo

-  Đổi mới kiểm tra, đánh giá kết quả học tập và rèn luyện của học sinh. Thực hiện Thông tư số 30/2014/TT-BGDĐT ngày 28/8/2014 của Bộ GDĐT ban hành Quy định đánh giá học sinh tiểu học.

- Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý và giảng dạy. Khuyến khích giáo viên soạn bài giảng điện tử và tham gia trao đổi kinh nghiệm ứng dụng CNTT trong giảng dạy

- Thực hiện nghiêm túc công tác bồi dưỡng giáo viên theo kế hoạch BDTX giáo viên tiểu học của Thông tư 32/2011/TT-BGDĐT ngày 08-8-2011 và Quy chế  BDTX giáo viên tiểu học theo Thông tư 26/2012/TT-BGDĐT ngày 10-7-2012.

- Thực hiện phương pháp “Bàn tay nặn bột”.  Giáo viên được chủ động bố trí thời gian hợp lý để hướng dẫn học sinh học tập.

- Tiếp tục triển khai nội dung giáo dục An Toàn Giao Thông ,giáo dục bảo vệ môi trường, kỹ năng sống, sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả, biến đổi khí hậu
- Tăng cường sử dụng thiết bị dạy học, thục hiện đổi mới phương pháp, xây dựng kế hoạch bài học, tổ chức các hoạt động cụ thể cho học sinh lĩnh hội kiến thức, đảm bảo giờ học nhẹ nhàng, tự nhiên và hiệu quả.

- Đảm bảo thời gian, nề nếp theo qui định khi tham gia các lớp bồi dưỡng chuyên môn, nguyệp vụ; sinh hoạt câu lạc bộ Tiếng anh.

- Tham gia các lớp bồi dưỡng thường xuyên, bồi dưỡng chuyên môn do Phòng Giáo dục liên kết trường Đại học Sư phạm thành phố Hồ Chí Minh tổ chức.

- Tự bồi dưỡng nâng cao năng lực theo Chuẩn nghề nghiệp giáo viên tiểu học (QĐ 14/2007/QĐ –BGDĐT ngày 04/05/2007).

- Bồi dưỡng ứng dụng công nghệ thông tin trong đổi mới phương pháp dạy học.

2. CBQL giáo dục

- Tự bồi dưỡng nâng cao năng lực theo Chuẩn hiệu trưởng (TT 14/2011/TT-BGDĐT, ngày  08  tháng  4  năm  2011)..

 - Bồi dưỡng ứng dụng công nghệ thông tin trong đổi mới quản lý chỉ đạo và trong đổi mới phương pháp dạy học. 
- Cán bộ quản lý tham gia các lớp bồi dưỡng thường xuyên theo qui định

- Xây dựng kế hoạch kiểm tra trong đó chú trọng kiểm tra theo chuyên đề, kiểm tra nề nếp bán trú, an toàn vệ sinh thực phẩm, hoạt động giáo dục NGLL trong nhà trường.
- Thực hiện “3 công khai” và công tác tuyên truyền và phổ biến pháp luật trong đó lưu ý việc công khai hiệu quả đào tạo và công khai các khoản thu, chi của xã hội hóa giáo dục, có thể thực hiện bằng cách thông báo cụ thể đến từng PHHS song song với việc niêm yết ở trường.
- Đẩy lùi các hoạt động tiêu cực trong trường tiểu học như: Dạy học thêm không đúng qui định, tự ý đưa thêm nội dung giáo dục vào nhà trường, xúc phạm thân thể, danh dự học sinh. Nghiêm túc xử lý những vi phạm (nếu có) về thực hiện nhiệm vụ năm học và quản lý trường tiểu học.

-  Củng cố tổ mạng lưới chuyên môn tiểu học thực hiện nghiêm túc công tác kiểm tra trường học. 
- Triển khai đại trà tất cả các chuyên đề đã học tập bồi dưỡng trong hè 

- Thực hiện nghiêm túc chế độ báo cáo định kì và đột xuất. 

-  Đổi mới công tác thi đua khen thưởng theo hướng thiết thực và hiệu quả. Tổ chức và tham gia tốt các hội thi các cấp.

- Thực hiện bàn giao chất lượng học tập của học sinh lớp dưới lên lớp trên, học sinh hoàn thành chương trình Tiểu học giữa trường Tiểu học và trường THCS.

- Đẩy mạnh hoạt động của tổ mạng lưới chuyên môn nhằm giúp các đơn vị sát với tình hình thực tế. Mỗi thành viên của tổ mạng lưới chuyên môn có trách nhiệm và biện pháp nâng cao chất lượng giáo dục.

- Nâng cao chất lượng sinh hoạt tổ chuyên môn với nhiều hình thức nội dung phong phú nhằm giúp cho các thành viên trong tổ nâng cao được chất lượng giảng dạy và học tập. 

- Hướng dẫn thực hiện việc viết Sáng kiến kinh nghiệm thực sự nghiêm túc, thiết thực và khoa học.

VI. CÁC CHỈ TIÊU PHẢI THỰC HIỆN
- HS bỏ học duy trì mức : 0,01 %; giảm tỷ lệ học sinh không hoàn thành.
- Duy trì tỷ lệ trường, lớp 2 buổi/ngày (21 trường).

- Tăng tỷ lệ giáo viên giỏi vòng trường, thành phố.
- 100 % GV không dạy thêm ở trường, lớp học sinh học 2buổi/ngày và không dạy thêm sai quy định.

- 100 % các trường tiểu học dạy học theo phương pháp “bàn tay nặn bột”


- 100 % các trường thực hiện trang web của đơn vị. Khai thác và sử dụng Internet hiệu quả trong việc báo cáo, thống kê..

- 100 % các trường đăng ký mô hình “thư viện xanh”, “thư viện thân thiện”, “lớp học thân thiện”. Không có tai nạn thương tích trong nhà trường.

- 100 % các trường có tổ chức CLB Bơi lội trong nhà trường
- Phổ cập GDTHĐĐT đạt 100 % (14/14 phường). Phường đạt Chuẩn PCGD mức độ 2 (Hòa phú, Tương bình Hiệp). Phường Chuẩn PCGD mức độ 3 (Phú Cường, Chánh Nghĩa, Hiệp Thành, Phú Thọ, Phú Hòa, Phú Lợi, Phú Mỹ, Chánh Mỹ, Định Hòa, Tân An, Phú Tân, Hiệp An)

- Đảm bảo thu nhận 100% trẻ 6t vào học trường Tiểu học tại địa bàn 
- Công nhận mới trường đạt chuẩn QG mức độ 1 (Hòa Phú) công nhận lại Lê Hồng Phong (MĐ 2), Định Hòa (MĐ 2), Tương Bình Hiệp.
- Trường kiểm định chất lượng GD (Chánh Mỹ, Phú Mỹ, Phú Hòa 1, Phú Hòa 2)
- BDTX của CBQL và giáo viên : thực hiện 100 %  và đạt yêu cầu.
- Sinh hoạt giờ pháp luật hàng tháng : 100 % trường TH thực hiện.
- Thực hiện ”3 công khai” đến PHHS : 100 % trường TH thực hiện.
- Thực hiện nghiêm về các qui định vệ sinh an toàn thực phẩm trong nhà trường. Các trường tổ chức nấu ăn cho học sinh để tăng dinh dưỡng cho cháu ăn bán trú

- Tiếp tục triển khai nội dung GD/ATGT, GD Bảo vệ môi trường, kỹ năng sống , sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả, biến đổi khí hậu.
- Thiết lập trật tự An toàn giao thông ngay tại cổng trường 
- Thực hiện dạy học tiếng Anh theo đề án các giáo viên chưa đạt chuẩn năng lực tiếng Anh hoặc chưa được bồi dưỡng về phương pháp dạy tiếng Anh tiểu học thì được bố trí đi học để đạt chuẩn theo yêu cầu, đến hạn kết thúc đề án giáo viên chưa đạt chuẩn thì không bố trí giảng dạy.
- Tham mưu với chính quyền địa phương, huy động các nguồn kinh phí ngoài ngân sách để hỗ trợ các hoạt động giáo dục.

VII. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

- Căn cứ nội dung hướng dẫn trên, hiệu trưởng các trường căn cứ vào tình hình thực tế ở đơn vị để xây dựng kế họach năm học 2016-2017 cho phù hợp với đặc điểm của đơn vị.
- Phòng Giáo dục và Đào tạo thành phố sẽ kiểm tra việc xây dựng và thực hiện nhiệm vụ, các chỉ tiêu phải thực hiện trong năm học 2016-2017 của các đơn vị. Trong quá trình thực hiện nếu có những vấn đề khó khăn, đề nghị liên hệ bộ phận chuyên môn Phòng Giáo dục để được hướng dẫn./.

TRƯỞNG PHÒNG
DỰ THẢO KẾ HỌACH CÔNG TÁC NĂM HỌC 2016-2017
	Tháng
	Nội dung công việc
	Ghi chú

	9/2016
	· Tham gia “Lễ hội khai trường” ở các trường tiểu học.

· Hội nghị triển khai nhiệm vụ năm học

· Báo cáo số liệu thống kê đầu năm học, kiểm tra ngày toàn dân đưa trẻ đến trường
· Tiếp tục thực hiện giảng dạy thí điểm môn cờ vua (Hiệp Thành, Lê Hồng Phong, Phú Hòa 1, Định Hòa, Phú Hòa 2, Trần Phú)

· Dạy học theo phân môn lớp 4 và lớp 5 (Định Hoà, Lê Hồng Phong)

· Thực hiện dạy Tiếng Anh theo đề án
· Thực hiện dạy học phương pháp “Bàn tay nặn bột” tại tất cả các trường 
· Họp tổ mạng lưới chuyên môn cấp thành phố
· Kiểm tra việc triển khai kế hoạch năm học, và việc bàn giao lớp dưới lên lớp trên, kiểm tra chuyên môn.
· Xây dựng kế hoạch chuẩn bị cho các hội thi các cấp

· Thực hiện An toàn giao thông trước cổng trường. 
· Thống kê đầu năm phần mềm của BGD EQMS
· Thực hiện phần mềm quản lý nhà trường tiểu học
· Kiểm tra chuyên môn 
	

	10/2016
	· Tổ chức hội thi trò chơi dân gian 

· Xây dựng giải pháp nâng cao chất lượng giáo dục
· Báo cáo Bộ GDĐT nhập phần mềm CMC-PCGDTH

· Kiểm tra hồ sơ trường Chuẩn Quốc Gia 
· Kiểm tra chuyên môn
	

	11/2016
	· Tham gia các hoạt động kỷ niệm Ngày NGVN 20/11

· Hướng dẫn hội thi tuyển chọn giáo viên dự thi GVG cấp thành phố, giải thưởng Võ Minh Đức
· Kiểm tra phong trào xanh, sạch đẹp, an toàn các trường tiểu học

· Sinh họat cụm chuyên môn
· Họp giao ban Hiệu trưởng

· Kiểm tra chuyên môn, công tác bán trú và tổ chức ăn bán trú của các trường.

· Kiểm tra Chuẩn Quốc gia 
	

	12/2016
	· Tổ chức kiểm tra cuối kỳ I 
· Báo cáo sơ kết học kỳ 1

· Kiểm tra công nhận lại PCGDTH

· Kiểm tra chuyên môn.
· Kiểm tra Chuẩn Quốc gia 

· Hoàn thành hồ sơ kiểm định chất lượng 
	

	01+02/2017
	· Tổ chức hội thi “Viết chữ đẹp” cấp thành phố
· Kiểm tra việc tổ chức thời khóa biểu linh hoạt ở trường 2b/ngày; dạy học theo phân môn; Hoạt động giáo dục NGLL

· Kiểm tra chuyên môn

· Họp tổ mạng lưới chuyên môn

· Họp giao ban Hiệu trưởng

· Tham gia thi lý thuyết, thực hành vòng loại Hội thi GVG giải thưởng Võ Minh Đức cấp tỉnh
· Kiểm tra công tác dạy học và tổ chức bán trú ở trường tiểu học 2 buổi /ngày.
	

	3/2017
	· Thi thực hành vòng chung kết Hội thi GVG giải thưởng Võ Minh Đức cấp tỉnh

· Tham gia hội thi giải toán qua Internet cấp tỉnh

· Tham gia hội thi Olympic Tiếng Anh qua Internet cấp thành phố
· Hội thi tìm hiểu ATGT cấp thành phố, cấp tỉnh 
· Kiểm tra chuyên môn, Chuẩn Quốc gia 

· Kiểm tra BDTX giáo viên, CBQL
	

	4/2017
	· Tham gia hội thi giải toán qua Internet cấp Quốc gia

· Tham gia hội thi Olympic Tiếng Anh qua Internet cấp Quốc gia

· Kiểm tra dạy học theo phương pháp “bàn tay nặn bột” 

· Tham gia Hội thi thư viện giỏi cấp tỉnh

· Kiểm tra chuyên môn
	

	5+6/2017

	· Báo cáo tổng kết năm học 2016-2017
· Kiểm tra BDTX giáo viên (SGD)
· Họp giao ban Hiệu trưởng

· Tổng kết chuyên môn 

· Kiểm tra Chuẩn Quốc gia
	


Trang 3

