  UBND TỈNH BÌNH DƯƠNG
      CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

SỞ GIÁO DỤC VÀ ĐÀO TẠO

            Độc lập-Tự do-Hạnh phúc


Số:  1764 /SGDĐT-GDTH    
                        Bình Dương, ngày 05 tháng 10 năm 2015
V/v kế hoạch tổ chức giao lưu “Đố vui để học” cấp tiểu học năm học 2015-2016.


Kính gửi:   Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện, thị xã, thành phố.
Thực hiện kế hoạch năm học 2015-2016 cấp Tiểu học, Sở Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) hướng dẫn kế hoạch tổ chức giao lưu “Đố vui để học” cấp tiểu học năm học 2015-2016 như sau:
1. Nội dung
a) Gồm kiến thức của tất cả các  môn học của cấp tiểu học (giới hạn đến cuối HK1 của lớp 5), kiến thức xã hội – thường thức, kiến thức Đội, kiến thức về các chủ điểm trong  hoạt động ngoài giờ lên lớp và kỹ năng sống.

Yêu cầu cấu trúc đề: 50% kiến thức sách giáo khoa, 50% kiến thức về kỹ năng sống, an toàn giao thông, các nội dung giáo dục lồng ghép trong các môn học.

b) Đối tượng: Học sinh đang học ở các trường tiểu học trong tỉnh. Mỗi trường tiểu học chọn cử 2 học sinh tham gia.
c) Các vòng giao lưu
+ Vòng loại: tổ chức tại 3 cụm trường trong tỉnh với số lượng như sau:

· Cụm 1: huyện Dầu Tiếng, thị xã Bến Cát, huyện Bàu Bàng với số lượng 44 trường x 2 học sinh = 88 học sinh. (tổ chức tại huyện Dầu Tiếng)  
· Cụm 2: huyện Phú Giáo, thị xã Tân Uyên, huyện Bắc Tân Uyên với số lượng 40 trường x 2 học sinh = 80 học sinh. (tổ chức tại huyện Bắc Tân Uyên)  
· Cụm 3: thành phố Thủ Dầu Một, thị xã Thuận An, thị xã Dĩ An với số lượng 69 trường x 2 học sinh = 138 học sinh. (tổ chức tại thành phố Thủ Dầu Một) 
*  Thời gian tổ chức vòng loại dự kiến tháng 02/2016.

+ Chung kết: Thời gian tổ chức chung kết dự kiến tháng 05/2016 số lượng 80 học sinh tham gia được phân bổ như sau: Cụm 1: 20 học sinh, cụm 2: 20 học sinh, cụm 3: 40 học sinh. (tổ chức tại thị xã Thuận An)
2. Thể lệ các phần giao lưu
2.1 Nội dung giao lưu vòng loại: 4 phần 

a) Phần khởi động 
 Học sinh trả lời 10 câu hỏi của phần khởi động. Sau khi người dẫn chương trình đọc xong câu hỏi, mỗi em học sinh cùng trả lời câu hỏi trên bảng con cá nhân. Thời gian suy nghĩ và trả lời trên bảng con là 10 giây. Sau khi có tín hiệu hết giờ tất cả cùng giơ bảng. Mỗi câu trả lời đúng đạt 1 điểm.    

b) Phần xuất phát 
Học sinh trả lời 10 câu hỏi của phần xuất phát. Sau khi người dẫn chương trình đọc xong câu hỏi, mỗi em học sinh cùng trả lời câu hỏi trên bảng con cá nhân. Thời gian suy nghĩ và trả lời là 10 giây. Sau khi có tín hiệu hết giờ tất cả cùng giơ bảng. Mỗi câu trả lời đúng đạt 2 điểm. 
c) Phần tăng tốc 
Học sinh trả lời 10 câu hỏi của phần tăng tốc. Sau khi người dẫn chương trình đọc xong câu hỏi, mỗi em học sinh cùng trả lời câu hỏi trên bảng con cá nhân. Thời gian suy nghĩ và trả lời là 10 giây. Sau khi có tín hiệu hết giờ tất cả cùng giơ bảng. Mỗi câu trả lời đúng đạt 3 điểm.  

 Sau khi thực hiện xong 3 phần, chọn các em có số điểm từ cao đến thấp theo số lượng (cụm 1 chọn 20 em; cụm 2 chọn 20 em; cụm 3 chọn 40 em) để dự giao lưu cấp tỉnh.    

d) Phần về đích 

Các em học sinh còn lại trả lời 5 câu hỏi có nội dung gợi ý từ những đoạn phim, hình ảnh, tranh vẽ ….. Sau khi người dẫn chương trình đọc xong câu hỏi, mỗi em học sinh cùng trả lời câu hỏi trên bảng con cá nhân. Thời gian suy nghĩ và trả lời là 10 giây. Sau khi có tín hiệu hết giờ tất cả cùng giơ bảng. Mỗi câu trả lời đúng đạt 4 điểm.
* Lưu ý: hình thức câu hỏi của 4 phần giao lưu bao gồm các dạng đề trắc nghiệm: điền khuyết, trả lời ngắn, đúng sai, nhiều lựa chọn……. Sau 3 phần giao lưu khi chọn học sinh nếu trùng điểm sẽ có câu hỏi phụ để các em cùng trả lời. Nếu em nào chọn đúng và trả lời nhanh sẽ được ưu tiên để bước vào vòng sau.

* Sau khi hoàn thành các phần giao lưu, chọn ra các em có tổng số điểm cao sau 4 phần trao giải gồm (Mỗi cụm 1 giải nhất, 2 giải nhì, 3 giải ba và 4 giải khuyến khích).
2.2 Nội dung giao lưu vòng chung kết: 4 phần

a) Phần khởi động 

Học sinh trả lời 10 câu hỏi của phần khởi động. Sau khi người dẫn chương trình đọc xong câu hỏi, mỗi em học sinh cùng trả lời câu hỏi trên bảng con cá nhân. Thời gian suy nghĩ và trả lời trên bảng con là 10 giây. Mỗi câu trả lời đúng đạt 1 điểm.        

b) Phần xuất phát 

Tất cả học sinh trả lời 10 câu hỏi của phần xuất phát. Sau khi người dẫn chương trình đọc xong câu hỏi, mỗi em học sinh cùng trả lời câu hỏi trên bảng con cá nhân. Thời gian suy nghĩ và trả lời là 10 giây. Sau khi có tín hiệu hết giờ tất cả cùng giơ bảng. Mỗi câu trả lời đúng đạt 2 điểm. 

c) Phần tăng tốc 

Tất cả học sinh trả lời 10 câu hỏi của phần tăng tốc. Sau khi người dẫn chương trình đọc xong câu hỏi, mỗi em học sinh cùng trả lời câu hỏi trên bảng con cá nhân. Thời gian suy nghĩ và trả lời là 10 giây. Sau khi có tín hiệu hết giờ tất cả cùng giơ bảng. Mỗi câu trả lời đúng đạt 3 điểm. 
Sau khi thực hiện xong 3 phần, chọn 20 em có số điểm từ cao đến thấp thi tiếp phần về đích.    

 d) Phần về đích 

20 em học sinh còn lại trả lời 5 câu hỏi có nội dung gợi ý từ những đoạn phim, hình ảnh, tranh vẽ ….. Sau khi người dẫn chương trình đọc xong câu hỏi, mỗi em học sinh cùng trả lời câu hỏi trên bảng con cá nhân. Thời gian suy nghĩ và trả lời là 10 giây. Sau khi có tín hiệu hết giờ tất cả cùng giơ bảng. Mỗi câu trả lời đúng đạt 4 điểm.  

* Sau khi hoàn thành các phần giao lưu, chọn 10 em có tổng số điểm cao sau 4 phần trao giải gồm (1 giải nhất, 2 giải nhì, 3 giải ba và 4 giải khuyến khích). 

2.3 Cơ cấu giải thưởng: cá nhân

Vòng loại – 3 cụm - 3 giải nhất, 6 giải nhì, 9 giải ba, 12 KK.

   Chung kết – 1 giải nhất, 2 giải nhì, 3 giải ba, 4 KK.

3. Công tác chuẩn bị:
- Phòng GDĐT thành phố Thủ Dầu Một, huyện Dầu Tiếng, huyện Bắc Tân Uyên chuẩn bị cơ sở vật chất và các tiết mục văn nghệ để phục vụ giao lưu vòng cụm.

- Các Phòng GDĐT huyện, thị xã, thành phố dự trù kinh phí và liên hệ Phòng KH-TC huyện, thị xã, thành phố duyệt chi:

+ Tham gia ôn tập chuẩn bị giao lưu.

+ Tổ chức đưa đón các em dự giao lưu tại các huyện, thị xã, thành phố trong cụm  (đi lại, ăn uống).

4. Tổ chức thực hiện: Giao nhiệm vụ cho các tiểu ban
a) Tiểu ban chuyên môn: Kiểm tra, duyệt đề các phần giao lưu. Tham mưu lãnh đạo chọn ban giám khảo.

b) Tiểu ban kĩ thuật: Viết chương trình, lên điểm, thống kê kết quả.

c) Tiểu ban CSVC, TB: Sắp xếp nơi tổ chức giao lưu; Dự trù bổ sung những thiết bị cần thiết để đảm bảo cho hội giao lưu đạt kết quả tốt. 
d) Tiểu ban tài chính, khen thưởng: Dự trù kế hoạch tài chính hội giao lưu, thực hiện chế độ khen thưởng theo kết quả hội giao lưu; liên hệ các nhà tài trợ để hỗ trợ cho hội giao lưu đạt kết quả tốt.


Nhận được công văn này, Sở GDĐT đề nghị các Phòng GDĐT chỉ đạo các trường tiểu học tổ chức giao lưu “Đố vui để học” cấp trường, chọn các em xuất sắc nhất tham gia giao lưu vòng cụm. Phòng GDĐT các huyện, thị xã, thành phố gửi bộ đề giao lưu đề nghị (mỗi phần giao lưu 10 câu) và danh sách tham gia giao lưu “Đố vui để học” năm học 2015-2016 về Phòng GDTH trước ngày 31/12/2015./.

Nơi nhận:
KT.GIÁM ĐỐC
- Như trên;






  PHÓ GIÁM ĐỐC
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